

भाजप-मनसे युती होणार

मुंबई : मनसेप्रमुख राज ठाकरे हे सोमवारी रात्री तडकाफडकी चार्टर्ड विमानाने दिल्लीत दाखल झाले आहेत. दिल्लीत आज महाराष्ट्र भाजपच्या कोअर कमिटीची बैठक आहे. त्यासाठी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि भाजप प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे हे अगोदरच दिल्लीत जाऊन पोहोचले आहेत. राज ठाकरे हे दिल्लीत दाखल झाल्याने भाजप-मनसे युतीवर शिककासुरात होणार अशी चर्चा आहे. राज ठाकरे हे दिल्लीत जाऊन भाजप नेत्यांना भेटणार असल्याची सूत्रांची माहिती आहे. त्यामुळे आज रात्री दिल्लीत भाजप आणि मनसे युतीच्यादृष्टीने महत्त्वपूर्ण घडामोडी घडण्याची शक्यता आहे. भाजप- मनसे युतीवर शिककामोर्तब होऊ शकते. काही दिवसांपूर्वी भाजपकडून दक्षिण मुंबई लोकसभा मतदारसंघाची जागा ही मनसेसाठी सोडली जाणार असल्याची चर्चा सुरु झाली होती. परंतु, दरवेळीप्रमाणे भाजप-मनसे युतीची चर्चा हवेतच विरणार, असे अनेकांना वाटले होते.

महायुतीची आज दिल्लीत अमित शाहांसोबत बैठक

नवी दिल्ली : महायुतीच्या जागावाटपाबाबत महत्वाची माहिती समोर येत असून, आज दिल्लीत महायुतीची महत्वाची बैठक आयोजित करण्यात आली आहे. या बैठकीत अमित शाह स्वतः उपस्थित असणार असून, याच बैठकीत जागावाटपाबाबत अंतिम चर्चा होणार असल्याची माहिती मिळत आहे. बैठकीला राष्ट्रवादीकडून राष्ट्रीय कार्याध्यक्ष प्रफुल पटेल , प्रदेशाध्यक्ष सुनील तटकरे उपस्थित राहणार असून, राष्ट्रीय अध्यक्ष अजित पवार देखील जाण्याची शक्यता आहे. महायुतीमधील जागावाटपाच्या घडामोडींना आता वेग आला असून,

थेट दिल्लीत बैठकांचा धडाका पाहायला मिळत आहे. तर, आज अमित शाह यांच्या उपस्थितीत अंतिम बैठक होणार असून, यात जागावाटपाचा तिढा सुटण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे घटक पक्षांच्या जागा वाटपाबाबत आज महायुतीमध्ये अंतिम चर्चा होऊन जागांवर शिककामोर्तब होणार आहे. तसेच, राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या वाट्याला ७ जागा येण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. महायुतीमध्ये मागील अनेक दिवसांपासून जागावाटपावरून बैठका



जाहीर झाल्याने जागावाटपाच्या घडामोडींना वेग आला असून, आजची बैठक महत्वाची समजली जात आहे. त्यामुळे आजच्या बैठकीत तोडगा निघण्याची दाट शक्यता आहे. त्यामुळे कुणाला किती जागा मिळणार हे पाहणं महत्वाचे ठरणार आहे. मनसे प्रमुख राज ठाकरे देखील दिल्लीत पोहोचले असून, महायुतीत त्यांचा देखील समावेश होण्याची शक्यता आहे. मात्र, राज ठाकरे यांच्या । पान २ वर

हिमाचलमध्ये बंडखोरांची अपात्रता कायम

नवी दिल्ली: हिमाचल प्रदेशात अलीकडेच झालेल्या राज्यसभा निवडणुकीत 'क्रॉस व्होटिंग' करणाऱ्या काँग्रेसच्या सहा बंडखोर आमदारांना अपात्र ठरवणाऱ्या विधानसभेच्या अध्यक्षांच्या आदेशाला स्थगिती देण्यास सर्वोच्च न्यायालयाने सोमवारी नकार दिला. आपल्याला विधानसभेत अपात्र ठरवण्यास आव्हान देणाऱ्या सहा बंडखोर आमदारांच्या याचिकेवर न्या. संजीव खन्ना व न्या. दीपक दत्त यांच्या खंडपीठाने विधानसभाध्यक्ष कुलदीप सिंह पठानिया यांच्या कार्यालयाला नोटीस बजावून चार आठवड्यांत उत्तर घ्यायला सांगितले. याचिका प्रलंबित असताना, अपात्र ठरवण्यात आलेले हे आमदार विधानसभेच्या कामकाजात भाग घेऊ शकणार नाहीत किंवा मतदान करू शकणार नाहीत, असे खंडपीठाने याचिकाकर्त्यांचे वकील हरीश साळवे यांना सांगितले. याचिकेच्या सुनावणीसाठी ६ मे ही तारीख निश्चित करून न्यायालयाने याचिकाकर्त्यांना त्यांचे प्रत्युत्तर सादर करण्यास एक आठवड्याची मुदत दिली. विधानसभेतील रिक्त झालेल्या सहा जागांसाठी नामांकन अर्ज दाखल करण्याची प्रक्रिया ७ मे रोजी सुरु होणार आहे.

निवडणूक आयोगाचा महत्वाचा निर्णय, सहा राज्यांच्या गृह सचिवांना हटवण्याचे आदेश

नवी दिल्ली : लोकसभा निवडणुकीपूर्वी केंद्रीय निवडणूक आयोगाने महत्वाचा निर्णय घेत गुजरात, उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड, हिमाचल प्रदेश आणि उत्तराखंड या सहा राज्यांतील गृह सचिवांना हटवण्याचे आदेश दिले आहेत. तसेच हिमाचल प्रदेश आणि मिझोराममधील सामान्य प्रशासकीय विभागाच्या सचिवांनादेखील हटवण्यात

आले आहे. याबरोबरच पश्चिम बंगालच्या अतिरिक्त पोलीस महासंचालकांनाही हटवण्याचे आदेश निवडणूक आयोगाने दिले आहेत. देशात १९ एप्रिलपासून लोकसभा निवडणूक सात टप्प्यात पार पडणार आहे. या निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर केंद्रीय निवडणूक आयोगाने सहा राज्यांतील गृह सचिव आणि पश्चिम बंगालच्या अतिरिक्त

पोलीस महासंचालकांना हटवण्याचे आदेश दिले. निष्पक्ष आणि पारदर्शक निवडणुकीच्या दृष्टिकोनातून निवडणूक आयोगाने हा निर्णय घेतल्याचे सांगण्यात येत आहे. मुंबई महापालिकेचे आयुक्त इक्बाल सिंह चहल यांच्यासह अतिरिक्त आयुक्त आणि उपायुक्त यांनाही हटवण्याचे आदेश

निवडणूक आयोगाने दिले आहेत. लोकसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने तीन वर्षे किंवा त्यापेक्षा जास्त काळ एकाच ठिकाणी काम करणाऱ्या अधिकाऱ्यांच्या बदल्या करण्याचे आदेश निवडणूक आयोगाने दिले होते. मात्र, आयोगाच्या आदेशाचे पालन न झाल्यामुळे निवडणूक आयोगाने महाराष्ट्राच्या सचिवांकडे नाराजी

व्यक्त केल्याचे सांगण्यात येत आहे. मुंबई महापालिकेचे आयुक्त इक्बाल सिंह चहल यांची बदली रोखण्यासाठी राज्य सरकारने निवडणूक आयोगाला पत्र लिहिले होते. तसेच महापालिका आयुक्तांना तीन वर्षांचा निकष लागू करू नये, असे म्हटले होते. मात्र, राज्य सरकारची ही मागणी निवडणूक आयोगाने फेटाळली.

निर्भय, निष्पक्ष वातावरणात निवडणुका यशस्वीपणे पार पाडण्यासाठी शासकीय यंत्रणांनी समन्वय ठेवावा : जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद

जिल्हास्तरीय शासकीय विभाग प्रमुखांची आदर्श आचारसंहिता बाबत आढावा बैठक संपन्न

सोलापूर/प्रतिनिधी: भारत निवडणूक आयोगाने लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ चा निवडणूक कार्यक्रम जाहीर झालेला आहे. जिल्ह्यातील सोलापूर व माढा लोकसभा मतदारसंघासाठी १२ एप्रिल रोजी अधिसूचना निघणार असून १९ एप्रिल पर्यंत उमेदवारी अर्ज दाखल करण्याची शेवटची तारीख आहे. तर ७ मे रोजी मतदान पार पडणार असून ४ जून रोजी मतमोजणी होणार आहे. निर्भय, निष्पक्ष वातावरणात निवडणूक प्रक्रिया यशस्वीपणे पार पाडण्यासाठी सर्व शासकीय यंत्रणांनी परस्परतात योग्य समन्वय ठेवावा व आदर्श आचारसंहितेचे काटेकोरपणे पालन करावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी



कुमार आशीर्वाद यांनी केले. यावेळी अपर जिल्हाधिकारी मोनिका सिंग, निवासी उपजिल्हाधिकारी मनीषा कुंभार, उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी गणेश निन्हाळी, अतिरिक्त पोलीस अधीक्षक प्रीतम यावलकर, पोलीस उपायुक्त

दिपाली काळे, अजित बोराडे, अतिरिक्त आयुक्त संदिप कारंजे, अधीक्षक अभियंता सा.बां. विभागाचे संजय माळी, सहकार विभागाचे जिल्हा उपनिबंधक किरण गायकवाड, जिल्हा परिषद च्या मुख्य वित्त व लेखा अधिकारी मीनाक्षी वाकडे, जिल्हा

कोषागार अधिकारी मोमीन, उपप्रादेशिक परिवहन अधिकारी अर्चना गायकवाड, राज्य उत्पादन शुल्क अधीक्षक नितीन धार्मिक, समाजकल्याणचे सहायक आयुक्त नागनाथ चौगुले, जिल्हा अधीक्षक भूमिअभिलेख दादासाहेब घोडके यांच्यासह विविध विभागांचे विभाग प्रमुख यावेळी उपस्थित होते. जिल्हाधिकारी आशीर्वाद पुढे म्हणाले की आदर्श आचारसंहिता लागू झाल्याने कोणत्याही विभाग प्रमुखांनी नवीन काम सुरु करू नये, नवीन कामाचे कार्याभंग आदेश विरहित करू नये, जे काम सुरु आहे ते काम पूर्ण करून घ्यावे. तसेच सर्व विभाग प्रमुखांनी । पान २ वर

लपवाछपवी नको, ३ दिवसांत सगळी माहिती द्या; सर्वोच्च न्यायालयानं स्टेट बँकेला फटकारलं

नवी दिल्ली: निवडणूक रोख्यांचा मुद्दा चर्चेत आहेच. अशात सर्वोच्च न्यायालयाने शुक्रवारनंतर आज पुन्हा एकदा एसबीआयला खडे बोल सुनावले आहेत. निवडणूक रोख्यांबाबत कुठलीही लपवाछपवी करू नका, २१ मार्च म्हणजेच येत्या तीन दिवसात सगळी माहिती सार्वजनिक करा असे निर्देश सर्वोच्च न्यायालयाने एसबीआयला दिले आहेत. सोमवारी निवडणूक रोख्यांबाबत सर्वोच्च न्यायालयात सरन्यायाधीशांच्या घटनापीठासमोर पुन्हा सुनावणी झाली. त्यावेळी एसबीआयच्या चेअरमनना सगळी माहिती २१ मार्च पर्यंत सार्वजनिक करा असे निर्देश देण्यात आले आहेत. तसेच ही माहिती निवडणूक आयोगाने त्यांच्या वेबसाइटवर तातडीने प्रसिद्ध करावी असेही निर्देश न्यायालयाने दिले आहेत. निवडणूक रोख्यांचा सगळा तपशील सार्वजनिक करावा त्यात कुठलीही लपवाछपवी नको असं म्हणत सर्वोच्च

न्यायालयाने एसबीआयला झापलं आहे. तसेच ठराविक किंवा निवडक अशी माहिती नको तर सगळे तपशील उघड करा असंही सर्वोच्च न्यायालयाने म्हटलं आहे. निवडणूक रोख्यांमध्ये दिलेल्या निर्णयांचे पालन करण्यास बांधील आहे. तुम्ही आतापर्यंत माहिती का उघड केली नाही? असाही सवाल सरन्यायाधीश डी. वाय. चंद्रचूड यांनी एसबीआयला केला आहे. एसबीआयची बाजू मांडताना वकील हरीश साळवे म्हणाले, आम्हाला निकाल समजला तसे त्याचे पालन आम्ही केलं आहे. सगळी माहिती उघड करण्यासाठी काही कालावधी मागितला होता. मात्र यावर सरन्यायाधीश चंद्रचूड यांनी नाराजी व्यक्त केली. स्टेट बँक ऑफ इंडियाने रोखे क्रमांक जाहीर केलेले नाहीत, सर्वोच्च न्यायालयाच्या निर्देशांचे पालन करा आणि रोख्यांचा युनिक क्रमांक म्हणजेच अल्फा न्यूमॅरिक नंबर सादर करा असंही न्यायालयाने म्हटलं आहे.

महात्मा अपंग विकास कल्याणकारी संस्था कराड यांनी शिवशरणप्पा सुरतसे यांना राष्ट्रीय भूषण पुरस्कारानी सन्मानित

अक्कलकोट/प्रतिनिधी: कै. कल्याणराव (बाळासाहेब) इंगळे यांच्या ८ व्या पुण्यस्मरण निमित्त महात्मा अपंग विकास कल्याणकारी संस्था कराड यांच्या कडून श्री शिवशरणप्पा बाळकृष्ण सुरतसे अध्यक्ष महाराष्ट्र नाभिक महामंडळ ता. अक्कलकोट यांना राष्ट्रीय अक्कलकोट भूषण पुरस्कार आदर्श समाजसेवक पुरस्काराने सन्मानचिन्ह सन्मानपत्र देऊन सन्मानित करण्यात आले. श्री शिवशरणप्पा बाळकृष्ण सुरतसे यांची अध्यक्ष पदी निवड झालेल्या नंतर अक्कलकोट तालुक्यात स्वतः खर्च करून प्रत्येक गावी जाऊन नाभिक समाजाच्या प्रत्येकाच्या घरी दुकानी व वाड्यावस्त्यांवर जाऊ जमगणना करणे , सर्व समाज बांधवांना एकत्र करून समाज बांधवांच्या अडी- अडचणी दूर करणे संघटनेचे महत्त्व समजावून सांगणे . प्रत्येक गावात अध्यक्ष , उपाध्यक्ष निवड करून पत्र देणे. तालुक्यातील सर्व गावातील समाज बांधवांची माहिती गोळा करून एका हजार जमगणना पुस्तक छापून वागदारी येथे एक हजार समाज बांधवांच्या उपस्थित अनेक मायवऱ्यांच्या हस्ते प्रकाशन करण्यात आले. तालुक्यातील गरीब सलुन दुकानदारांना जिल्हा सेस फंडातून २५ सलुन खुर्ची मिळवून दिले , तसेच पंचायत समिती कडून पिळो- फॉल मशीन सुध्दा मिळवून दिले. कोरोना काळात तालुक्यात समाज बांधवांना ३०० किट (किराणा मालाचे) वाटप करण्यात आले. दृष्टिणे गावातील श्री गजानन काळे यांचे

घराला आग लागून घरातील सर्व वस्तू जळाले होते, त्या जळीत कुटुंब २७००० हजार रुपये व किराणा माल मदत मिळवून दिले. श्री संत सेना महाराज पुण्यतिथी निमित्त रक्तदान शिबीर आयोजित केले जिल्हा परिषद प्राथमिक मराठी मुलींची शाळा वागदारी व्यवस्थापन समिती उपाध्यक्ष निवड नंतर शाळेत प्रत्येक विद्यार्थ्यांना वही-पेन वाटप केले. मित्र मंडळींकडून चौदा हजार रुपयेचे क्रीडा साहित्य दिले. २४००० हजार रुपयाचे मित्र- मंडळींकडून पाच सीसीटीव्ही कॅमेरे बसविले, वाढदिवसाच्या निमित्ताने मित्र- मंडळींकडून इडली बनवण्यासाठी मोठा मिस्रकर, कुकर मोठे भांड, मिळवून दिले. शाळेस देऊन आठवड्यात एक दिवस विद्यार्थ्यांना इडली बनवून खाऊ घालण्यात येते. भारतीय स्टेट बँकेकडून पाठ पुरावा करून दोन संगणक संच मिळवून दिले. जिल्हा परिषद व ग्रामपंचायत कडून सहा लाख पंचवीस हजार रुपयांचे शाळेत काम करून घेतले प्रत्येक वर्गात एलईडी ट्यूब सिलिंग फॅन बसविले. लोकसहभागानून ४३ इंची एलईडी स्मार्ट टीव्ही शाळेत बसवले व प्रथमोपचार साहित्य दिले, पाठ पुरावा करून एम के फोडेशन कडून वही वाटप केले लोकसहभागानून शाळेतील वर्गातल्या खिडकींना लोखंडी जाळी बसवले तसेच लाईट फिटिंग करण्यात आले वागदारी आरोग्य केंद्रात लोकसहभागानून दोन मोठे चर्टई व पॉलीश फरशी पुसण्यासाठी मशीन मिळवून दिले. तालुक्यातील समाज

बांधवांसाठी व. वागदारी गावासाठी पाठ पुरावा करून. असे अनेक कामे तालुक्यात व वागदारी गावात काम केले आहे, करत आहे या कामांची दखल घेऊन या कार्यक्रमांचे अध्यक्ष तथा श्री वटवृक्ष स्वामी महाराज देवस्थानचे अध्यक्ष श्री महेश इंगळे यांच्या हस्ते सन्मानचिन्ह व सन्मानपत्र देऊन सन्मानित करण्यात आले त्याप्रसंगी प्रमुख अतिथी पु. ज्योतीषीचार्य ह.भ.प. सागर महाराज देशमुख (वकील) आळंदीकर अमरावती मा. डॉ शैलेंद्र देवळणकर संचालक उंच शिक्षण विभाग म. नि.प्र. बसवलिंगेश्वर महास्वामीजी विरक्त मठ अक्कलकोट प.पु. अणू महाराज प. पु. चोळप्पा महाराज (समाधी मठ) यांचे वंशज अक्कलकोट मा. श्री अमोलराजे जन्मेजयराजे भोसले कार्यकारी विश्र्वस्त श्री स्वामी समर्थ अन्नन्न मंडळ अक्कलकोट मराठी नाट्य अभिनेते श्री अथर्व कर्वे डॉ शाहीर आझाद नायकवाडी अध्यक्ष व नियोजक मा. डॉ श्री सुनील फडतरे महात्मा अपंग बहुउद्देशीय विकास कल्याणकारी संस्था कराड तसेच महाराष्ट्र नाभिक महामंडळ पश्चिम महाराष्ट्र विभागीय उपाध्यक्ष श्री सुदर्शन विभूते अक्कलकोट शहर अध्यक्ष श्री लक्ष्मण विभूते उपाध्यक्ष श्री राजेश कोरे सचिव महेश सुरतसे समाज पंच श्री भागवत विभूते श्री प्रभाकर सुरतसे श्री सोमनिंग सुरतसे अक्कलकोट तालुका महिला अध्यक्षा सौ. अनुराधा सुरतसे युवती अध्यक्षा सौ. भाग्यश्री काळे तालुका युवक उपाध्यक्ष श्री निगप्पा कोरे श्री श्रीशैल घायाल उपाध्यक्ष



श्री मलु विभूते उपाध्यक्ष श्री दत्ता विभूते उपाध्यक्ष श्री प्रभाकर कोरे श्री बाबूशा सुरतसे सल्लागार श्री बाळकृष्ण कोरे श्री निरंजन सिरसागर श्री सिद्धा विभूते श्री मंगेश घायाल मैदानी शहर अध्यक्ष श्री अनिल विभूते खंजिनदार लक्ष्मीपुत्र विभूते सचिव चंद्रकांत विभूते सोलापुरातून श्री नागेश कोरे श्री अमोगशिद्ध राऊत चि. महादेव कोरे उपस्थित होते.

संपादकीय

निर्णयाचे स्वागत..

वडिलांअगोदर आईचेही नाव कागदोपत्री लावण्याचा निर्णय राज्य मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत नुकताच मंजूर झाला आहे. राज्य सरकारने हा निर्णय काही दिवसांपूर्वीच जाहीर केला होता, आता मंत्रिमंडळ बैठकीत या निर्णयावर शिक्कामोर्तब करण्यात आले आहे. शासकीय दस्तऐवजांमध्ये आईच्या नावाचा समावेश वेगळ्या स्तंभामध्ये न दर्शविता उमेदवाराचे नाव, आईचे नाव नंतर वडिलांचे नाव व आडनाव अशा स्वरूपात नोंदविण्याचे बंधनकारक करण्याचा निर्णय मंत्रिमंडळ बैठकीत घेण्यात आला. जागतिक महिला दिना राज्याचे चौथे महिला धोरण जाहीर करताना शिंदे सरकारने महाराष्ट्रातील महिलांना ही एक भेट दिलेली आहे. जागतिक महिला दिनाच्या निमित्ताने जाहीर करण्यात आलेल्या राज्याच्या चौथ्या महिला धोरणात शासकीय अधिकृत कागदपत्रांमध्ये आईचे नाव लिहिणे बंधनकारक करण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. येत्या एक मेपासून या निर्णयाची अंमलबजावणी होणार आहे. महाराष्ट्र सरकारने जन्म प्रमाणपत्र, शाळेची कागदपत्रे, मालमतेची कागदपत्रे, आधार कार्ड आणि पॅन कार्ड अशा सर्व सरकारी कागदपत्रांवर आईचे नाव लिहिणे अनिवार्य केले आहे. राज्य सरकारने खऱ्या अर्थाने हा निर्णय घेऊन राज्यातील मातांचा एकप्रकारे सन्मानन केला आहे. आता या निर्णयामुळे प्रत्येकाच्याच नावापुढे आईचे नाव प्रथम, त्यानंतर वडिलांचे नाव व शेवटी आपल आडनाव कागदोपत्री पाहावयास मिळणार आहे. शिवछत्रपतींचे नाव घेतल्यावर वीर जिजामातेचे नाव सांगण्याची कोणालाही गरज भासत नाही व भासणारी नाही. स्त्री ही क्षणाची पत्नी असली तरी ती अनंत काळाची माता असते, असल्या सुभाषितांचा बालमनापासूनच आपणावर भडिमार होत असतो. भितीवर तशा आशयाची सुभाषितेही पाहावयास मिळतात. पण ही केवळ चर्चेतील भाषा व चर्चेतीलच मोठेपणा होता. घरातील महिलांचे अस्तित्त्व कागदोपत्री कुठेही फारसे पाहावयास मिळत नव्हते, पण आता राज्य सरकारने घेतलेल्या या निर्णयामुळे घरातील महिलांचे विशेषतः मातांचे अस्तित्त्व आता कागदोपत्रीही पाहावयास मिळणार आहे. आजवर केवळ पित्याचेच नाव मुलाच्या नावापुढे कागदोपत्री होते, पण आता शासकीय निर्णय मंजुरीमुळे मुलाच्या नावापुढे आईचेही नाव लावलेले पाहावयास मिळणार आहे. शासनाने घेतलेल्या निर्णयाची लगेच दखल घेण्यात आली. केवळ दखलच नाही तर अनेकांनी सोशल मीडियावरही व्हाट्सअप, फेसबुक, ट्विटरवरही आपल्या नावापुढे आईचे नाव जोडत कृतीतून या निर्णयाचे स्वागत केले आहे.

पान १ वरून

निर्भय, निष्पक्ष वातावरणात निवडणुका

त्यांच्याकडील सर्व कामांची व कामांची सद्यस्थितीची माहिती तात्काळ प्रशासनाला सादर करावी. अधिकारी कर्मचाऱ्यांनी कोणत्याही राजकीय पक्षांच्या नेते तसेच मंत्री महोदय यांच्या बैठकीस उपस्थित राहू नये. तसेच त्यांची खाजगीत भेट घेऊ नये, असे आढळून आल्यास संबंधितांविरोध कारवाई करण्यात येईल असेही त्यांनी सुचित केले.

आदर्श आचारसंहिता काळात काय करावे आणि काय करू नये याबाबत भारत निवडणूक आयोगाने सुस्पष्ट निर्देश दिलेले आहेत. या निर्देशांप्रमाणे सर्व शासकीय विभागांनी कार्यवाही करणे आवश्यक आहे. सार्वत्रिक निवडणुकीचा कार्यक्रम घोषित झाल्यापासून २४ तास, ४८ तास आणि ७२ तासांमध्ये आवश्यक कार्यवाहीची पूर्तता करून त्याबाबतचा अर्जवाल जिल्हास्तरीय आदर्श आचारसंहिता कक्षाकडे पाठवावा. यामध्ये कोणत्याही प्रकारचा हलगर्जीपणा होता कामा नये. निवडणूक विषयक कामकाज हे प्राधान्याने आणि अचूकपणे होईल, याची दक्षता घ्यावी. तसेच या काळात सर्व शासकीय विभाग प्रमुखांनी आपल्यावर सोपविलेली जबाबदारी समन्वयाने आणि काळजीपूर्वक पार पाडावी, अशा सूचना जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी आशीर्वाद यांनी दिल्या. आचारसंहिता कालावधी टंचाईच्या अनुषंगाने करण्यात येणाऱ्या उपाययोजना राबविण्याबाबत कोणतीही अडचण नाही असेही त्यांनी स्पष्ट केले. निवासी उपजिल्हाधिकारी मनीषा कुंभार यांनी आचारसंहिता लागू झाल्यानंतर सर्व संबंधित विभाग प्रमुखांनी घ्यावयाच्या दक्षतेबाबत सविस्तर मार्गदर्शन केले. तसेच आचारसंहितेच्या अनुषंगाने आचारसंहिता कक्षाकडे दैनंदिन पाठवण्यात येणाऱ्या विविध अहवालाची माहिती त्यांनी दिली. तसेच शासकीय वाहनाचा निवडणूक कामात वापर होणार नाही याबाबत सर्व संबंधित विभागाने काळजी घ्यावी. सोलापूर शहर नगरपालिका व ग्रामीण भागातील विविध शासकीय मैदाने राजकीय पक्षांना प्रचारासाठी वापरण्यास देण्याबाबत संबंधित विभागाने तात्काळ यादी एक खिडकी योजना राबवणाऱ्या भूमी अभिलेख कार्यालयाकडे पाठवावी. सार्वजनिक बांधकाम विभागाने शासकीय विश्रामगृहे राजकीय वापरासाठी उपलब्ध करून देऊ नये, अशी माहिती त्यांनी दिली.

महायुतीची आज दिल्लीत..

पक्षाला किती जगा मिळणार हे पाहणे देखील महत्वाचे असणार आहे. तर, मनसे नेते बाळा नांदागावकर दक्षिण मुंबईतून लोकसभा निवडणूक लढवणार असल्याची माहिती मिळत आहे. शिवसेनेचा बालेकिष्ठा म्हणून दक्षिण मुंबई मतदारसंघाकडे पहिले जाते. विशेष म्हणजे दक्षिण मुंबई मतदारसंघातून बाळा नांदागावकर हे सलग पाचवेळा आमदार म्हणून निवडून आले आहेत. त्यामुळे दक्षिण मुंबईतून त्यांना लोकसभेत उमेदवारी दिली जाण्याची शक्यता आहे. असे झाल्यास मनसे विरूद्ध ठाकरे गट असा सामना रणण्याची शक्यता आहे.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी प्रोफेसर पी. लक्ष्मी नरसू लिखित ईसेंस आफ बुद्धिजम बुद्धवादाची आवश्यकता यावर वैचारीक प्रबोधनात्मक कार्यशाळा संपन्न

छत्रपती संभाजी नगर :समाज जीवनात कार्यरत फुले शाहू आंबेडकराईट विचारधारेच्या हितचिंतकांना जागृत करून वैचारिक आंदोलनाचा कारवाा पुढे घेऊन जाण्यासाठी समग्र आंदोलन समजून घेत असताना सद्यस्थितीत १० मार्चला सावित्रीमाई फुले यांचा समृत्तीप्रित्यर्थ अभिवादन करताना डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी ७६ वर्षापूर्वी म्हणजे १० मार्च १९४८ ला प्रोफेसर पी. लक्ष्मी नरसू लिखित ईसेंस आफ बुद्धिजम अर्थात बुद्धवादाची आवश्यकता या पुस्तकाला स्वतंत्र प्रस्तावना लिहिली होती. याची जाणीव ठेवून प्रासंगिकतेचा विचार करून कृतीच्या ७६ व्या वर्धापनदिनानिमित्त विचारमंथन व्हावे म्हणून सदरील विषयावर फुले शाहू आंबेडकराईट स्टडी सर्कलच्या विद्यमाने वैचारिक प्रबोधनात्मक साप्ताहिक कार्यशाळेचे १० मार्च २०२४ ला आयोजन करण्यात आले होते.

या कार्यशाळेचे उद्घाटन मासिक धम्मसंपदा चे मुख्य संपादक कृष्णा साळवे यांनी केले. ते याप्रसंगी म्हणाले की, आपण बौद्ध झाल्यावर आपली ओळख काय असेल? असा प्रश्न पत्रकारांनी धर्मातराच्या वेळी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांना शाम हॉटेल येथे विचारण्यात आला होता. तेव्हा आपली बौद्ध धर्मातील व्यक्ती शील पालन करून आपली स्वतंत्र ओळख निर्माण करतील, अशी आशा व्यक्त केली होती. बाबासाहेब आंबेडकरांनी दिलेल्या धम्माला वैचारीक तात्विक आधार आहे. न खचता आपण आपल्या विचारांवर ठाम राहिले पाहिजे. कितीही काम केले तरी नेमके काय परिणाम येतील? हे सांगता येत नाही. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी केवळ २२ नव्हे! तर २३ प्रतिज्ञा दिल्या होत्या. म्हणून आपण २३ वी प्रतिज्ञा सुद्धा समजून घेणे आवश्यक आहे. हे जग फार श्रेष्ठ आहे. याचा आपण सुयोग्य वापर करून माणसाने माणसाशी माणसाप्रमाणे वागले पाहिजे. अविद्या हेच दुःखाचे मूळ कारण असल्याने बाबासाहेब आंबेडकरांनी सतत जागृत राहायला सांगितले आहे. आपण सर्वांनी विपश्यना केली पाहिजे. ज्यांनी विपश्यना केली नाही, त्यांनी विपश्यनेवर भाष्य का करावे? दहा दिवसांच्या विपश्यनेचा कोर्स ही फक्त प्राथमिकता आहे. प्रज्ञा, शील, करुणा या तीन तत्वांची सांगड घालून आपले जीवन शुद्ध केले पाहिजे. बुद्ध, धम्म, संघ या तीन तत्वांवर आपली अढळ श्रद्धा असली पाहिजे. प्रत्येक रिविचारी आपण बुद्ध विहारात गेले पाहिजे. करिता प्रत्येक गावात बुद्ध विहार निर्माण केले पाहिजे. म्हणून सेवानिवृत्ती नंतर जग प्रसिद्ध अजिंठा लेणीचा निसर्ग रम्य परिसरात डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या विचारास अनुसरून साडेचार एकर जागेवर दहा हजार चौरस फुटाचे ६५ फुट उंचीचे महाराष्ट्रातच नव्हे! तर देशातही लक्ष वेधू पहाणाऱ्या भव्य अशा धम्म गंगा बुद्ध विहाराची निर्मिती जळगांव (सपकाळ), ता. भोकरदन, जिल्हा : जालना, मराठवाड्यात दहा कोटींच्या विहाराचे बांधकाम सुरू केले आहे.

या प्रसंगी सुधाकर दांडगे म्हणाले की, पोकला लक्ष्मी नरसू यांचे वडील मद्रास उच्च न्यायालयात उच्च पदावर होते. त्यांनी बौद्ध धर्मातील मूल्यांचे मौलिक मूल्यमापन करीत असताना पडद्यामागील सत्य शोधून काढले आहे. डॉ. आर. डी. बडगे म्हणाले की, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी ६८ वर्षापूर्वी धम्म दिला आहे. पण आपण धम्म दीक्षा घेतली आहे का? १९ वर्षांवरिल प्रत्येक व्यक्तीने धम्म दीक्षा घेतली पाहिजे. १९५६ पर्यंत धम्मातील व्यक्तीसाठी धम्म दीक्षा होती. नंतर सर्वांसाठी धम्म दीक्षा सुरू झाली ज्याची नितांत आवश्यकता आहे. जेणेकरून धम्म हा संघापुरता मर्यादित राहणार नाही. धम्म दीक्षेचे जाहीर कार्यक्रम होत आहेत, मात्र धम्म वाढताना दिसत नाही. नालासोपारा येथील भाषणात डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी सामाजिक, वैयक्तिक व नैसर्गिक असे तीन प्रकारचे दुःख विषद केले आहे. या दुःखातून बाहेर पडायचे असेल तर

धम्म यापासून मुक्ती देऊ शकतो. १९५६ ला बौद्ध झाल्यावर २०१८ झालेल्या भीमा कोरगांवच्या दंगली दरम्यान दलित सवर्णात दंगली झाल्याचे प्रसारित करण्यात आले होते, तेव्हा बौद्ध कुठे होते? म्हणून जाणीवपूर्वक काही शब्दाची परेणी केली पाहिजे करिता ओळख महत्त्वपूर्ण आहे. अंत्यविधी आणि मंगल परिणय याशिवाय आपल्याकडे दुसरा विधीच नाही. आता आपण धम्म दीक्षा विधी सुरू केला पाहिजे. आपण वारसा हक्काने धम्म चालवीत

करतो? आपली कृतीशीलता ठरली पाहिजे. बदलत्या काळानुसार नवे आयाम ठरविले पाहिजेत. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर पहिले व्यक्ती आहेत ज्यांनी आपल्या सिद्धांतानुसार कृती केली आहे. आपण इतरांच्या मदतीला कधी धावून जातो काय? मग आपण शासनकर्ते कसे होणार? यावर उपाय योजना केली पाहिजे.

अध्यक्षीय समारोप करताना फुले शाहू आंबेडकराईट स्टडी सर्कलचे संचालक बी. बी. मेश्राम म्हणाले की, ज्ञान महर्षी सावित्री माई फुले यांना अभिवादन करताना डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी ७६ वर्षापूर्वी धर्मातराच्या अगोदर प्रोफेसर पी. लक्ष्मी नरसू लिखित ईसेंस आफ बुद्धिजम अर्थात बुद्धवादाची आवश्यकता या पुस्तकाला स्वतंत्र प्रस्तावना का लिहिली असावी? या विषयावर प्रासंगिकतेचे भान ठेवून आपण जाणीवपूर्वक चर्चा करीत आहोत. सदरील पुस्तकाचा सिंहली बोधिसत्व अनागारीक धम्मपाल आणि भारतीय बोधिसत्व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्यावर फार मोठा परिणाम झाल्याचा प्रभाव पहायला मिळतो. प्रोफेसर पी. लक्ष्मी नरसू हे जागतिक स्तरावरील बौद्ध तत्त्ववेत्ते - हाईस दविड्स,



ओल्डनबर्ग, ओल्काट, विन्टरनिड्ट, चिल्डर, बी. सी. ला, मलासेकरा, महापंडित राहुल सांस्कृत्यायन, पंडित जवाहरलाल नेहरू, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर, डॉ. लालमणी जोशी सह अनेक विद्वानांनी बुद्धाविषयी असणाऱ्या अंधश्रद्धा कमी करण्यासाठी बुद्ध मसलेल्या जनतेला बुद्ध धम्मातील विनय समजावून सांगण्यासाठी प्रयत्नांची पराकाष्ठा केली आहे. त्या पैकीच एक म्हणजे पी. लक्ष्मी नरसू असल्याची नोंद बुद्ध भूमि प्रकाशनाचे प्रकाशक काशीराम मेश्राम यांनी घेतली आहे. पी. लक्ष्मी नरसू यांच्या पुस्तकाचे महत्त्व लक्षात घेऊन स्वतःच्या प्रस्तावनेसह पुनर्प्रकाशित करण्याचा निर्णय डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी १९४८ मध्ये घेतला होता. त्यानंतर अनेक व्यक्ती आणि प्रकाशकांनी त्यांच्या स्वतःच्या आवृत्त्या प्रकाशित केल्या. १९९७ ला या पुस्तकाची हिंदी आवृत्ती सुद्धा बुद्ध भूमि प्रकाशनाने प्रकाशित केली आहे. २००२ मध्ये प्रकाशित केलेल्या इंग्रजी आवृत्तीत स्मृतीशेष बोधिसत्व अनागारीक धम्मपाल आणि डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रस्तावना अंतर्भूत केल्या आहेत. तरी आपण समजून घेणे आणि समजावून सांगण्याचे कला कौशल्य विकसित केले पाहिजे. दलित शब्दाचा वापर करताना दलित अस्मितेचे गोंडबंगाल आपण समजून घेतले पाहिजे. धर्म ही व्यक्तीगत बाब आहे. म्हणून कुठल्याही व्यक्तीला धर्मात विभाजित करण्यापेक्षा प्रत्येक माणसाला भारतीय नागरिक बनविणे आवश्यक आहे. सर्व धर्मातील मानवतावादी तत्व भारताचे संविधानात अंतर्भूत आहेत म्हणून प्रत्येकाने भारताचे संविधान अंगिकारले पाहिजे. करिता संसदीय लोकशाहीच्या अंमलबजावणी साठी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी २२ डिसेंबर १९५२ ला पुण्यातील लॉ लायब्ररीत दिलेल्या भाषणात यशस्वी कामकाजाच्या पूर्वावर्ती शर्ती स्पष्ट केलेल्या आहेत. त्या समजून घेऊन आपण अंमलबजावणी केली पाहिजे. या अनुषंगाने आपण व आपले नेतृत्व कुठे आहे? म्हणून आपण स्वतःला अदयावत करून, करवून घेतले पाहिजे. करिता फुले शाहू आंबेडकराईट स्टडी सर्कलमार्फत आपल्या आदर्श महापुरुषांचे विधान आणि कृतीच्या वर्धापनदिनानिमित्त प्रासंगिकता लक्षात घेऊन वैचारिक प्रबोधनात्मक कार्यशाळेचे आयोजन केले आहे.

या कार्यशाळेला एड. विलास रामटेके, अरुण व्ही. इंगळे, डॉ. आर. डी. बडगे, सुधाकर दांडगे, दिलीप मेश्राम, डॉ.व्ही.एच.कांबळे, कृष्णाजी साळवे, साधू आनंद, एड. अतदीप आगळे, बी. बी. मेश्राम इत्यादी प्रतिनिधी उपस्थित होते. अशाप्रकारे आभार प्रदर्शनाने हर्षोल्लासात कार्यशाळेची सांगता झाली.

ग्राहकांची मागणी व गरज ओळखून दर्जेदार गुणवत्ता पूर्ण उत्पादनांची निर्मिती व्हावी : मुख्य कार्यकारी अधिकारी आर.विमला

सातारा : राज्य खादी व ग्रामोद्योग मंडळाच्या महाबळेश्र्वर येथील मध संचालनालयात १५ मार्च जागतिक ग्राहक अधिकार दिवस जागतिक ग्राहक अधिकार दिवस व कृषी व शेतकरी कल्याण मंत्रालय, विपणन व निरीक्षण निदेशनालय मुंबई यांच्या तर्फे आयोजित करण्यात आला. या कार्यक्रमात महाराष्ट्र राज्य खादी व ग्रामोद्योग मंडळाच्या मुख्य कार्यकारी अधिकारी आर.विमला (भा.प्र.से) यांनी शेतकरी उत्पादक कंपनी, ब्रँड धारक, ग्री स्टार्टअप उत्पादकांना आवाहन केले की ग्राहकांना त्यांच्या मागणीनुसार दर्जेदार व गुणवत्ता पूर्ण उत्पादनांचा पुरवठा करणे ही मुख्यत्वे आपली जबाबदारी आहे व ग्राहकांचा विश्र्वास संपादन करण्यासाठी एगमार्क कार्यक्रमाली सेंद्रिय प्रमाणिकरण कार्यक्रमातील अत्यंत महत्त्वाची भूमिका बजावत

असल्याचे प्रतिपादन केले.राज्य खादी व ग्रामोद्योग मंडळाच्या विविध योजना मध केंद्र सरकारने,प्रशिक्षण ,तसेच मधुबन ब्रँड हा एगमार्क व सेंद्रिय प्रामाणिक असल्याची यावेळी त्यांनी माहिती दिली. महाबळेश्र्वरच्या तहसीलदार तेजस्विनी पाटील यांनी महाबळेश्र्वर येथील मध उत्पादकांसाठी हे प्रदर्शन व चर्चासत्र उपयुक्त असल्याचे सांगितले. भावेश कुमार जोशी ,उप कृषी विपणन सल्लागार , भारत सरकार,मुंबई यांनी केंद्र शासनाच्या विविध योजनांची माहिती दिली. राधवंदर मुरगोड सिनियर विपणन अधिकारी यांनी एगमार्क लायसेन्स प्रक्रिया सुलभ पद्धतीने सांगितली. मधा संचालनालयाचे संचालक विजय पाटील यांनी मध संचालनाला याचे उपक्रम याची माहिती दिली. कृषी विज्ञान केंद्र , बारामती, भूषण



डरे , वाई, १०००० शेतकरी उत्पादक कंपनी अंतर्गत नोंदणी प्रमाणपत्र व ग्री स्टार्टअप संस्थाचे प्रतिनिधी, तूप, गुळ, हळद, मध , लोणची इत्यादी आगमार्क प्रामाणिक खाद्यपदार्थ उत्पादक आणि स्टॉल लावलेले होते या स्टॉलला महाबळेश्र्वर मधील पर्यटकांचा चांगला प्रतिसाद मिळाला मध तूप इत्यादी अन्नपदार्थातील भेसळ कशी ओळखावी याबाबतचे प्रात्यक्षिक ही मुंबई येथील आगमार्क कार्यशाळेने उपस्थितताना यावेळी दाखवले मधमाशांच्या वसाहती मधमाशा हाताळण्याचे प्रात्यक्षिक यावेळी दाखवण्यात आले मधमाशांचे विष संकलन कीट एका वेळी १०० राणी माशा तयार करायची किट या प्रदर्शनात मुख्य आकर्षण ठरले. आर पी नारायणकर यांनी सूत्रसंचालन केले संजय मेहरा यांनी उपस्थितांचे आभार मानले या कार्यक्रमास महाबळेश्र्वर तालुक्यातील महिला नागरिक मधपाळ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

हे वृत्तपत्र मालक, सिद्धार्थ सोशल फौंडेशन यांनी, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक, कमलाकर ज्ञानदेव सोनकांबळे यांच्या सम्यक पब्लिकेशन्स अँड प्रिंटर्स २४७, बुद्ध विहार , रमाबाई आंबेडकर नगर, बुधवार पेठ सोलापूर ४१३००२ महाराष्ट्र येथे छापून मु.पो. गोगांव ता. अक्कलकोट जि सोलापूर ४१३२१८ महाराष्ट्र येथे प्रकाशित केले. संपादक : कमलाकर ज्ञानदेव सोनकांबळे email ; yashsiddhinews@gmail.com www.yashsiddhinews.com mo: 9921988358

This newspaper is printed by the Owner , Shidharth Social Foundation, Printer, Publisher, Editor, Kamalakar Dayndev Sonakamble at Samyak Publications and Printers 247, Budha Vihar, Ramabai Ambedkar Nagar, Budhwar Peth Solapur 413002 [Maharashtra], Published, at Gogaon Tal Akkalkot Dist Solapur 413218 [Maharashtra]. Editor : Kamalakar Dayndev Sonakamble

सैनिक टाकळी येथील सुदर्शन पाटील यांचा यूट्यूब द्वारे समाज प्रबोधनाचा अनोखा उपक्रम



सैनिक टाकळी/संजय चव्हाण : शिरोळ येथील आज कालच्या सोशल मीडियाच्या जमान्यात रिल्सद्वारे वेगवेगळ्या प्रकारे तरुण प्रसिद्धी मिळवत असताना सैनिक टाकळी येथील तरुण सुदर्शन सिद्धू पाटील यांनी

मागच्या दोन-तीन वर्षांपासून यूट्यूब च्या माध्यमातून सोशल मीडियाचा चांगल्या प्रकारे वापर करून समाजामध्ये प्रबोधन केले आहे. सोशल मीडियाचा वापर फक्त रिल्स साठी न करता चालू घडामोडी, शेतीविषयक माहिती असो शिवकालीन माहिती असो वेगवेगळ्या कविता तसेच सामाजिक प्रबोधन लेख असो अशा गोष्टीसाठी करता येतो हे दाखवले आहे. यासाठी त्यांनी नोकरी सांभाळत आपल्या सुदर्शन पाटील टाकळी या यूट्यूब चॅनल द्वारे चांगले प्रबोधन केले आहे. त्यांच्या या यूट्यूब चॅनल च्या माध्यमातून सामान्य लोकांना समजेल अशा सोप्या व सरळ भाषेमध्ये प्रबोधन होत आहे त्यामुळे त्यांचे सैनिक टाकळी परिसरात कौतुक होत आहे

नागरिकांसाठी मतदार मदत कक्ष स्थापन ०२१८६-२९९०९९ या क्रमांकावर मिळणार सुविधा

पंढरपूर/प्रतिनिधी: नागरिकांना निवडणूकविषयक माहिती आणि तक्रारीचे निवारण करण्यासाठी ४२ सोलापूर (अ.जा.) लोकसभा मतदार संघात २५२ पंढरपूर विधानसभा मतदार संघामध्ये सांस्कृतिक भवन, उपविभागीय अधिकारी कार्यालय, पंढरपूर येथे मतदार मदत कक्ष सुरु करण्यात आला आहे.

सदर मतदार मदत कक्षाचा दुर्ध्वनी क्रमांक ०२१८६-२९९०९९ असून हा मदत कक्ष चोवीस तास सुरु राहणार असल्याची माहिती

प्रांताधिकारी तथा सहा. निवडणूक निर्णय अधिकारी सचिन इथापे यांनी दिली. सदर मतदार मदत कक्षातील हेल्पलाईन क्रमांकावर मतदार यादीतील नाव शोधणे, मतदार यादीतील अनुक्रमांक आदीबाबत आवश्यक असलेली माहिती तात्काळ देण्यात येणार असून, नागरिकांनी

या उपलब्ध सुविधेचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन प्रांताधिकारी तथा सहा. निवडणूक निर्णय अधिकारी इथापे यांनी केले आहे.

पंढरपुरातील श्रीविठ्ठल मंदिरामध्ये खोदकामात आढळला पुरातन ऐतिहासिक ठेवा!

पुरातत्व खात्याने लक्ष घालुन अभ्यास करणे गरजेचे : गणेश अंकुशराव

पंढरपुर/प्रतिनिधी: पंढरपुरच्या श्रीविठ्ठल रुक्मिणी मंदिरात सध्या पुरातन मंदिर जतन संवर्धनासाठीचे काम सुरु आहे. यासाठी मंदिराला पुरातन स्वरूप प्राप्त होण्यासाठी नवीन बांधकाम पाडुन व खोदकाम करून पुरातन वैभव जतन करण्यासाठीचे कामकाज सध्या युध्द पातळीवर सुरु आहे. यासाठी बाजीराव पडसाळी भागात खोदकाम केले असताना कांही दगडी

मंडपातील फरशीखाली दगडी शिलालेख बसवलेले आढळून आले आहेत. नेमके या शिलालेखावर कोणत्या लिपीत आणि काय लिहिलेले आहे याचा अभ्यास करून पुरातत्व खात्याने शोध लावणे अत्यावश्यक आहे. तातडीने पुरातत्व खात्याच्या अधिकार्यांनी पंढरीत येऊन वरील सर्व वस्तुंची पाहणी करावी व त्यांच्याच देखरेखीखाली पुढील कामे व्हावीत, अशी मागणी महर्षी वाल्मिकी संघाचे संस्थापक अध्यक्ष गणेश अंकुशराव यांनी केली असून येथील खोदकामात आढळून आलेल्या वस्तुंचे व शिलालेखाचे फोटो व व्हिडीओ सुध्दा गणेश अंकुशराव यांनी प्रसिध्दीस दिले आहेत.



पंढरपुरच्या श्रीविठ्ठल रुक्मिणी मंदिराला फार मोठा पुरातन इतिहास आहे, मंदिरात मागील काळात नवीन बांधकाम करताना अनेक पुरातन वस्तु, आणि ऐतिहासिक ठेवा जमिनीत गाडला गेलाय असा आम्हाला ठाम विश्वास आहे. आज मंदिराच्या जतन व संवर्धनाच्या निमित्ताने हा पुरातन ऐतिहासिक ठेवा जतन करणे व याच्या इतिहासाचा संशोधकांकडून व पुरातत्व खात्याकडून अभ्यास होणे गरजेचे आहे. तसेच या ठिकाणी होणारी सर्वच कामे हे कॅम्पा लावून करण्यात यावीत. पुरातत्व खात्याच्या अभ्यासु व जाणत्या अधिकार्यांच्या देखरेखीखाली ही सर्व कामे करण्यात यावीत, अशी मागणीही गणेश अंकुशराव यांनी केली आहे.

रांजणसदृश्य वस्तु आढळून आल्या असून एक तुटलेला असून एक सुस्थितीत असल्याचं समजतंय. दुसरा रांजण कापलाय की काय अशीही शंका आहे. या रांजण सदृश्य हंड्यात कांही पुरातन खजिना वगैरे सापडलाय का? आणि हे खोदकाम करताना पुरातत्व खात्याच्या नियम आणि निकषाला अधिन राहून काळजीपूर्वक खोदकाम चालू आहे का? याबाबत श्रीविठ्ठल रुक्मिणी मंदिर समितीने जाहीर खुलासा करावा. याचबरोबर सभा मंडपांमधील फरशी काढल्यानंतर संपूर्ण सभा

पोलीस बॉर्डर असोशियन महाराष्ट्र राज्य कोल्हापूर जिल्हा तर्फे जोतिबा डोंगर येथे महाप्रसाद वाटप



पत्रकार नामदेव निर्मळे पोलीस बॉर्डर असोसिएशन महाराष्ट्र राज्य चे संस्थापक अध्यक्ष मा.श्री प्रमोद वाघमारे (सर) व कोल्हापूर जिल्हा अध्यक्ष तथा महाराष्ट्र राज्य सरचिटणीस मा.श्री सतीश चव्हाण (साहेब) यांच्या मार्गदर्शाने पोलीस बॉर्डर असोसिएशन कोल्हापूर जिल्हा उपाध्यक्ष मा.श्री बालाजी पवार (साहेब) यांच्या वतीने जोतिबा डोंगर येथे जोतिबाच्या चौथ्या खेट्या निमित्त मंदिरा मध्ये महाप्रसाद वाटप करण्यात आले. त्यावेळी कोल्हापूर आदर्श तरुण मंडळ,

सर्व सामाजिक कार्यकर्ते, व अजय मोरे, राजू भोसले, रोहित भोसले, अक्षय सालुंखे, विवेक स्वामी, नितीन पवार, कोल्हापूर जिल्हा सचिव मा.रमाकांत साळी हातकणंगले तालुका अध्यक्ष मा.श्री.निशांत कुंभार हातकणंगले तालुका उपाध्यक्ष मा.श्री मारुती पवार सर पोलीस बॉर्डर असोसिएशन कोल्हापूर जिल्हा शहर अध्यक्ष *मा.सुरेश पाटील सर व त्यांची टीम पोलीस बॉर्डर असोसिएशन पन्हाळा तालुका उपाध्यक्ष मा.प्रदीप पाटील व त्यांची टीम मंदिरासाठी बंदोबस्तासाठी उपस्थित होते.

अक्कलकोटच्या संकल्प सभेत महाविकास आघाडीच्या नेत्यांकडून सत्ताधाऱ्यांवर आक्रोश

हनुरचे एसएसबी केंद्र का होऊ शकले नाही; सुशीलकुमार शिंदेंचा सवाल



अक्कलकोट/प्रतिनिधी : केंद्रातील मोदी सरकारने सोलापुरच्या जनतेला खोटी आश्र्वासने देऊन फसवण्याचे पापकर्म केले आहे.ते खोटे बोलण्यात पटाईत आ हे त. आमदार तु म चा च, खासदार तुमचाच,राज्य सरकार तुमचेच अन् केंद्र सरकारही तुमचेच..! मग असे असतानाही अक्कलकोट तालुक्यातील हनुर येथील माळरानावरील नियोजित एसएसबी केंद्र गेल्या दहा वर्षांपासून प्रतिक्षेत का..? असा सवाल माजी केंद्रीय गृहमंत्री सुशीलकुमार शिंदे यांनी उपस्थित केला.

आगामी लोकसभा निवडणुकीच्या निमित्ताने महाविकास आघाडी कडून अक्कलकोट येथे संकल्प सभेचे आयोजन करण्यात आले होते.या सभेत माजी केंद्रीय गृहमंत्री सुशीलकुमार शिंदे यांनी मनोगत व्यक्त केले.यावेळी व्यासपीठावर जेष्ठ पत्रकार निरंजन टकले,माजी मंत्री सिद्धाराम म्हेत्रे,आमदार प्रणिति शिंदे,राष्ट्रवादी शरद पवार गटाचे जिल्हाध्यक्ष बळीराम साठे, काँग्रेस पक्षाचे तालुकाध्यक्ष शंकर म्हेत्रे, जिल्हाध्यक्ष नंदकुमार पवार,चेतन नरोटे,अश्र्पाक बळोरी,बाबा मिस्त्री, माजी नगराध्यक्षा सुवर्णा ताई मलगांडा, जिल्हा परिषद

सदस्य मल्लिकार्जुन पाटील, महिला काँग्रेस तालुकाध्यक्षा शीतल ताई म्हेत्रे, दुधनी मार्केट कमिटीचे माजी सभापती प्रथमेश म्हेत्रे, काँग्रेस पक्षाचे शहराध्यक्ष रईस टिनवाला, बाबासाहेब पाटील, सुनिता हडलगी, मुबारक खोबु,बंदेनवाज कोरखु,सुनिल खळवे,राम जाधव,मल्लिकार्जुन काटगाव, सिध्दार्थ गायकवाड, सिध्दू भंडारकवठे,लाला राठोड, विश्र्वनाथ भ्रमशेट्टी,अरुण जाधव आदींची प्रमुख उपस्थिती होती.यावेळी वळसंगचे उपसरपंच अरिफ कुरेशी व गौडगावचे शरबसप्पा पाटील यांनी काँग्रेस पक्षात

नुसते मंजुरी नको. निधीची तरतुद करुन घ्या : म्हेत्रे अक्कलकोटच्या संकल्प सभेत माजी आमदार सिद्धाराम म्हेत्रे यांनी आमदार सचिन कल्याणशेट्टी यांच्यावर टीका केली.अलीकडच्या काळात अक्कलकोटसाठी मोठ्या प्रमाणात निधीची मंजुरी मिळाल्याचा गवगवा होत आहे. मात्र प्रत्यक्षात परिस्थिती वेगळी आहे.नवख्या आमदाराला निधीची केवळ मंजुरी देऊन तोंडावर हात फिरविले जात आहे.देगाव एक्स्प्रेस कॅनॉलच्या उर्वरित तीस टक्के कामासाठी ३७० कोटी निधीची मंजुरी मिळाली आहे.विद्यमान आमदारांनी येत्या अधिवेशनात जास्तीत जास्त निधीची तरतुद करुन दाखवण्याचे आव्हान म्हेत्रे यांनी कल्याणशेट्टी यांना दिले.

खासदार बाबांचे मौन! -आमदार प्रणिति शिंदे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यासमोर व विरोधात बोलण्याची हिंमत खासदारांमध्ये नाही.आपले खासदार तर जगावेगळे आहेत.त्यांना जेव्हा बोलायला संधी मिळते,तेव्हा त्यांचा मौनब्रत टरलेला असतो.असे लोकप्रतिनिधी आपले काय कल्याण करतील असा प्रश्न आमदार प्रणिति शिंदे यांनी उपस्थित केला.तर अक्कलकोट व दक्षिण सोलापूर तालुक्यात अत्यल्प पावसामुळे भीषण परिस्थिती निर्माण झाली आहे.प्रलंबित पीकविमा,चारा छावण्या व शेतकऱ्यांना धीर देण्याएवजी व्यस्त असलेले तुमचे लोकप्रतिनिधी काय करत आहेत असा टोला आमदार सचिन कल्याणशेट्टी यांच्यावर प्रणिति शिंदे यांनी लगावला.

प्रवेश केला. पुढे बोलताना सुशीलकुमार शिंदे म्हणाले की,ही लढाई कदाचित अंतिम असेल.भाजप सत्तेवर आल्यास आमच्यासह सर्वसामान्य जनतेचे अस्तित्व संघुष्टात येणार आहे. या सभेसाठी अक्कलकोट तालुक्यातील विविध गावांमधून हजारो कार्यकर्ते उपस्थित होते कार्यक्रमामे सत्रसंचालन प्रा. प्रकाश सुरवेसे यांनी केले.तर आभार विश्र्वनाथ हडलगी यांनी मानले.

सर्व राजकीय पक्षांनी आदर्श आचारसंहितेचे तंतोतंत पालन करावे : जिल्हा निवडणूक अधिकारी कुमार आशीर्वाद

- * आदर्श आचारसंहिता कक्षामार्फत आचारसंहितेचा भंग करणाऱ्यावर तात्काळ गुन्हे दाखल करण्यात येतील
- * १२ एप्रिल ते १९ एप्रिल या कालावधीत उमेदवारी अर्ज दाखल केले जाणार
- * सोलापूर जिल्ह्यात एकूण ३६ लाख २७ हजार ७५ मतदार, तर ३ हजार ६१७ मतदान केंद्राची संख्या
- * निवडणुकीसाठी २१ हजार ३१० निवडणूक अधिकारी कर्मचाऱ्यांची नियुक्ती

सोलापूर/प्रतिनिधी: लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ साठी भारत निवडणूक आयोगाने १६ मार्च २०२४ रोजी निवडणूक कार्यक्रम जाहीर केलेला असून ४२ सोलापूर (अनु. जाती) व ४३ माडा या लोकसभा मतदारसंघाचा निवडणूक कार्यक्रम घोषित झालेला असून जिल्ह्यात निवडणुकीची अधिसूचना प्रसिद्ध झाल्यापासून आदर्श आचारसंहिता लागू झालेली आहे. तरी सोलापूर जिल्ह्यातील सर्व नागरिकांनी व राजकीय पक्षांनी आदर्श आचारसंहितेचे तंतोतंत पालन करावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी कुमार आशीर्वाद यांनी केले.

जिल्हाधिकारी कार्यालयात आयोजित राजकीय पक्षांच्या प्रतिनिधींच्या आढावा बैठकीत जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद बोलत होते. यावेळी अप्पर जिल्हाधिकारी मोनिका सोणे ठाकूर, निवासी उपजिल्हाधिकारी तथा आदर्श आचारसंहिता कक्षाच्या नोडल अधिकारी मनीषा कुंभार, उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी गणेश निन्हाळी, जिल्हा परिषदेच्या मुख्य वित्त व लेखा अधिकारी तथा खर्च समितीच्या नोडल अधिकारी मीनाक्षी वाकडे यांच्यासह इंडियन नॅशनल काँग्रेसचे मनिस गडदे, नंदकुमार पवार, भारतीय जनता पार्टीचे अनिल कंदलगी, शिवसेना ठाकरे गटाचे जसगीस मुल्ला, मार्क्सवादी कम्युनिष्ट पार्टीचे नरसिंग म्हेत्रे, मोहन कोकूल, राष्ट्रवादी पार्टीचे (अजित पवार) संतोष जाधव,शिवसेना शिंदे गटाचे अमोल शिंदे, आम आदमी पार्टीचे खतीब वकील, बसपाचे शिलवंत काळे, आदी पदाधिकारी उपस्थित होते. जिल्हाधिकारी आशीर्वाद पुढे म्हणाले की प्रत्येक नागरिक, राजकीय पक्ष यांनी आदर्श आचारसंहितांचे उल्लंघन होणार नाही याबाबत दक्षता घ्यावी. आचारसंहितेचे उल्लंघन झाल्यास आदर्श आचारसंहिता कक्षाच्या वतीने संबंधिता विरोधात तात्काळ आचारसंहिता भंगाचे गुन्हे दाखल करण्यात येतील, याची नोंद घ्यावी असेही त्यांनी सुचित केले.

तसेच भारत निवडणूक आयोगाने निवडणूक कार्यक्रम जाहीर केल्यानुसार सोलापूर जिल्ह्यातील सोलापूर व माडा लोकसभा मतदारसंघासाठी १२ एप्रिल २०२४ रोजी अधिसूचना जाहीर होईल, उमेदवारी अर्ज भरण्याची शेवटची तारीख १९ एप्रिल २०२४ असून उमेदवारी अर्ज मागे घेण्याची शेवटची तारीख २२ एप्रिल २०२४, मतदानाची तारीख ०७ मे २०२४ तर मतांची मोजणी-०४ जून २०२४ आणि निवडणूक प्रक्रिया दिनांक ०६ जून २०२४ रोजी पूर्ण होईल, अशी माहिती जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी दिली. सोलापूर जिल्ह्यात एकूण ११ विधानसभा मतदार संघ आहेत, ४२ सोलापूर

(अ.जा.) व ४३ माडा असे दोन लोकसभा मतदार संघ आहेत. सोलापूर जिल्ह्यात एकूण पुरुष मतदार १८ लाख ७६ हजार ४९८, स्त्री मतदार १७ लाख ५० हजार २९७ व इतर मतदार २८० असे एकूण ३६ लाख २७ हजार ०७५ एवढे मतदार व ४ हजार ५९१ सैनिक मतदार आहेत. जिल्ह्याचा मतदाराची सरासरी दि १५.३.२०२४ रोजी ७६.७४% एवढा आहे. मतदारांची लिंग गुणोत्तर हा ९३३ आहे. जिल्ह्यामध्ये १८-१९ वयोगटातील एकूण मतदार ५२ हजार ७८३ असून २०-२९ वयोगटातील मतदार हे ७ लाख १२ हजार १४७ इतके आहेत. ८५ वर्षावरील मतदारांची संख्या हि ५४ हजार ९९१ असून दिव्यांग मतदार संख्या हि २७ हजार १९४ इतकी आहे. सोलापूर जिल्ह्यामध्ये एकूण मुळ मतदान केंद्र ३५९९ (शहरी १२४३ व ग्रामीण २३५६) व १८ सहाय्यकारी केंद्रे अशी एकूण ३ हजार ६१७ मतदान केंद्रे आहेत. तसेच ३ हजार ५९९ मतदान केंद्रस्तरीय अधिकारी आहेत. जिल्ह्यामध्ये एकूण २७ मतदान केंद्रे संवेदनशील आहेत. जिल्ह्यामध्ये ५०% मतदान केंद्रावर वेबकास्टिंग करण्यात येणार आहे, अशी माहिती जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी दिली. जिल्ह्यासाठी मतदान प्रक्रिया राबविण्यासाठी एकूण ८५१८ बॅलेट युनिट, ४९०३ कंट्रोल युनिट व ५२७६ ततज्ञ-ढ इतक्या एतच् ची प्रथमस्तरीय तपासणी करून त्या पोलीस बंदोबस्तात स्ट्रॉंग रूम मध्ये ठेवण्यात आले आहेत, असे त्यांनी सांगितले.

सोलापूर जिल्ह्यामध्ये मतदान प्रक्रिया राबविण्यासाठी खालील अधिकारी / कर्मचारी यांची नियुक्ती केलेली आहे. मतदान केंद्रासाठी २१ हजार ३१० अधिकारी व कर्मचारी, खर्चाच्या देखरेखीसाठी ८०५ कर्मचारी, २१८ व्हिडिओग्राफरची संख्या, सूक्ष्म निरीक्षक ४५५, सेक्टर ऑफिसर ३६६, स्टॅटिक सर्व्हिलन्ससाठी ४८ पथके, फ्लॉइंग स्कॉड ४६ पथके, ४८ पथके व्हिडिओ पाळत ठेवण्यासाठी, व्हिडिओ पाहणाऱ्या पथकांची संख्या १३, खाते कामासाठी ११ पथके स्थापन करण्यात आली असल्याचे जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी सांगितले.

आचार संहिते बाबत काही तक्रारी असल्यास त्यासाठी उ- १८६६३ री चापरावे, तसेच लरीह शिळश करणे, श्रळीं शिळश करणे तसेच इ. तत्सम कामांसाठी एडचड री चापरावण्यात येणार आहे. सोलापूर जिल्ह्यासाठी एक कंट्रोल रूम स्थापन करण्यात आली असून तिथे १९५० हा टोल फ्री नंबर हा रलींशी करण्यात येत आहे. या कंट्रोल रूम मधून सर्व पथकांवर नजर ठेवण्यात येणार आहे. लोकसभा २०२४ सार्वत्रिक निवडणूक यासाठी लागणाऱ्या सर्व परवानग्या घेण्यासाठी एक खिडकी योजना व डीव्हलपर प्रणालीद्वारे अर्ज सादर करणेची सोय करण्यात आली आहे. तसेच निवडणूका घोषित झाल्यापासून ते निवडणूक प्रक्रिया संपेपर्यंत उमेदवार आणि राजकीय पक्षांनी काय करावे आणि काय

करू नये याबाबत सविस्तर माहिती जिल्हाधिकारी यांनी सांगितले. ४२ सोलापूर व ४३ माडा लोकसभा मतदार संघातील विधानसभा मतदार संघ निहायची सविस्तर माहिती दिली.

२४४ क्रमाळा मतदार संघामध्ये ३४२ मतदान केंद्र असून ३ हजार १६ हजार ४६७ मतदार आहेत. २४५ माडा मतदार संघामध्ये ३४९ मतदान केंद्र असून ३ लाख ३५ हजार ३४२ मतदार आहेत. २४६ बाशीं मतदार संघामध्ये ३२९ मतदान केंद्र एकूण मतदार ३ लाख १९ हजार ४२६ मतदार आहेत. २४७ मोहोळ (अ.जा.) मतदार संघामध्ये ३३१ मतदान केंद्र ३ लाख १७ हजार ८३९ मतदार आहेत. २४९ सोलापूर शहर मध्ये २९१ मतदान केंद्र ३ लाख २१ इड हजार ३९३ मतदार आहेत, २८४ सोलापूर शहर उत्तर मतदार संघामध्ये २७८ मतदान केंद्र ३ लाख ७ हजार ६६७ मतदार आहेत, २५० अक्कलकोट मतदान संघामध्ये ३७४ मतदान केंद्र ३ लाख ५६ हजार ५०९ मतदार आहेत, २५१ सोलापूर दक्षिण मतदार संघामध्ये ३५७ मतदान केंद्र ३ हजार ५१ हजार २५३ मतदार आहेत, २५२ पंढरपूर मतदार संघामध्ये ३३७ मतदान केंद्र ३ हजार ५४ हजार ८६१ मतदार आहेत, २५३ सांगोला मतदार संघामध्ये २९९ मतदान केंद्र ३ लाख १० हजार ४४१ मतदार आहेत, २५४ माळशिरस मतदार संघामध्ये ३३८ मतदान केंद्र तर ३ लाख ३५ हजार ८७७ मतदार आहेत.

यावेळी निवासी उप जिल्हाधिकारी तथा आदर्श आचारसंहिता कक्षाच्या नोडल अधिकारी मनीषा कुंभार यांनी राजकीय पक्षांनी आदर्श आचारसंहिताचे पालन करण्याबाबतच्या नियमावलीची सविस्तर माहिती दिली. तर खर्च समितीच्या नोडल अधिकारी श्रीमती वाकडे यांनी लोकसभा निवडणुकीत प्रत्येक उमेदवाराला ९५ लाखापर्यंत खर्च करण्याची मर्यादा असल्याचे सांगून खर्च समितीने निवडणूक कालावधीत उमेदवारांकडून करण्यात येणाऱ्या खर्चाच्या अनुषंगाने सर्व दर तयार करून ते सर्व राजकीय पक्षांना देण्यात येतील असेही त्यांनी सांगितले. पेड न्यूज व जाहिदातीचे पूर्व प्रमाणीकरण करण्याच्या अनुषंगाने माध्यम प्रमाणीकरण व सनियंत्रण समितीचे सदस्य सचिव सुनील सोनटके यांनी सविस्तर माहिती दिली.

राजकीय पक्षांच्या प्रतिनिधींनी एक खिडकी व विविध परवानगीच्या अनुषंगाने आपल्या समस्या मांडून प्रशासनाने त्या तात्काळ सोडवण्याची मागणी केली. तसेच राजकीय पक्षांच्या सभा घेण्यासाठी सोलापूर शहर, जिल्ह्याचा नागरी भाग तसेच ग्रामीण भागातील शासकीय मैदाने मागणी केल्यानंतर विहित नियमावली प्रमाणे वेळेत उपलब्ध करून देण्याचे ही मागणी करण्यात आली. तसेच भारत निवडणूक आयोगाच्या सूचनेप्रमाणे आदर्श आचारसंहितेचे सर्व राजकीय पक्षांच्या वतीने पालन करण्यात येईल, असेही यावेळी सर्व प्रतिनिधींनी सांगितले.

सद्य परिस्थितीत पत्रकारांनी अधिक सजग होण्याची गरज : खासदार अमोल कोल्हे



- * पत्रकारांनी बरं नव्हे खरं लिहावे : प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे
- * हजारो पत्रकारांच्या साक्षीने वेधले लक्ष
- * पुण्यात पत्रकार संघाच्या अधिवेशनाचा शानदार समारोप

उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या पत्रकारांचा झाला गौरव

यावेळी विवेकवादी पत्रकारिता हिना कौसरखान, आश्वासन पत्रकारिता पुरस्कार रवींद्र आंबेकर, उत्कृष्ट पत्रकारिता दिनेश केळसकर, युध्दवाता पत्रकारिता विनोद राऊत, आरोग्य पत्रकारिता संतोष आंधळे, प्रणवादायी पत्रकारिता सतीश नवले, अभिव्यक्ती पत्रकारिता सचिन चपळगावकर, कृषि पत्रकारिता विनोद इंगोले, जिजाऊ पत्रकारिता सुमित्रा वसावे, सद्रक्षणाय पत्रकारिता वैभव सोनवणे, आदर्श पत्रकारिता प्रविण बिडवे, एकलव्य पत्रकारिता प्रकाश बेळगोजी, शोध पत्रकारिता रोहित आठवले, उत्कृष्ट पत्रकारिता सागर आव्हाड, निर्भिड पत्रकारिता अमोल काकडे तसेच वाशिम रत्न पत्रकारिता निलेश सोमाणी, उत्कृष्ट पत्रकारिता अमोल यलमार, उत्कृष्ट संघटक दशरथ चव्हाण (नवी मुंबई), नयन मॉडे (अमरावती), नितीन शिंदे (ठाणे), महेश पानसे (नागपूर), रमजान मन्सुरी (गुजरात), शिवाजी नेहे (गोवा), राजश्री चौधरी (दिल्ली), आरोग्य पत्रकारिता बाबा देशमाने, किशोर रायसाकडा (जळगाव), रोहिदास गाडगे (पुणे ग्रामीण), भूषण महाजन (जळगाव), शैलेश पालकर (रायगड), राजेंद्र कोरके (पंढरपूर), स्वामी शिरकूल (मुंबई), उपक्रमशील पत्रकारिता प्रभु गोरे (औरंगाबाद), वैभव स्वामी (बीड), आनंद शर्मा (नागपूर), प्रविण सपकाळे (जळगाव), प्रताप मेटरकी (सांगली), प्रदीप शेंडे (नागपूर), आबा खवणेकर (सिधुदुर्ग), पोपट गवाडे (नाशिक) यांचा पुरस्कार देऊन गौरव करण्यात आला .

पुणे/विशेष प्रतिनिधी : लोकशाहीची मूल्ये टिकवून ठेवण्यासाठी चौथ्या खांबाची भूमिका मोलाची असून सद्य परिस्थितीत पत्रकारांनी अधिक सजग होण्याची खरी गरज आहे, असे प्रतिपादन प्रसिद्ध अभिनेते, खासदार डॉ. अमोल कोल्हे यांनी चिंचवड- पुणे येथे केले. तर पत्रकारांनी बरं नव्हे तर खरं लिहिले पाहिजे असे सांगून पत्रकार कोणत्याही पक्ष विचारांचा नसतो तो फक्त बातमीचा असे स्पष्टीकरण प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे यांनी अध्यक्षीय समारोपात केले.

पुणे येथे शनिवार दिनांक १६ मार्च रोजी महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ, मुंबई आणि पत्रकार हल्ला विरोधी कृती समितीच्या वतीने आयोजित राज्यसप्तरीय अधिवेशनाच्या समारोप झाला. प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे यांच्या अध्यक्षतेखाली दोन सत्रात झालेल्या अधिवेशन समारोपला खासदार अमोल कोल्हे, माजी मंत्री, आमदार बच्चू भाऊ कडू, आमदार महेश लांडगे, आदी मान्यवरांची उपस्थिती झाला. उद्घाटन सकाळी प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे, ज्येष्ठ लेखक अरविंद जगताप, ज्येष्ठ पत्रकार निरंजन टकले, महेश म्हात्रे, मंदार फणसे, आशिष जाधव, प्रदेश सरचिटणीस डॉ. विश्वास आरोटे, उपाध्यक्ष नितीन शिंदे, पत्रकार हल्ला विरोधी कृती समितीचे प्रदेशाध्यक्ष गोविंद वाकडे, पिंपरी

चिंचवड शहराध्यक्ष पराग कुंकुलोळ, यांच्या उपस्थितीत झाले . समारोपाल कामगारांचे लढवय्ये नेते तथा ज्येष्ठ समाजसेवक बाबा आढाव , भोसरी मतदार संघाचे महेश लांडगे, शिरूर मतदारसंघाचे खासदार डॉ. अमोल कोल्हे , आ. उमा खापरे, राजकीय विश्लेषक उदय निरगुडकर, अखिल भारतीय मराठी नाट्य परिषदेचे अध्यक्ष भाऊसाहेब भोईर, नगरसेवक मोरेश्वर भोंडवे, चेतन भुजबळ आदी मान्यवर उपस्थित होते. यावेळी ज्येष्ठ पत्रकार डॉ. उदय निरगुडकर म्हणाले, पत्रकारितेच्या क्षेत्रात -ख चा शिरकाव पत्रकारांच्या बेरोजगारीत वाढ करणारा भासत आहे. आज देशाच्या कानाकोपऱ्यात विविध प्रकारचे चैनल, यूट्यूब चैनल, डिजिटल माध्यम उदयास येत आहेत विविध माध्यमे आपापल्या पद्धतीने उत्तम रित्या सामाजिक प्रश्नांची मांडणी करत आहेत. हे करत असताना काही महत्वाच्या गोष्टीचे भान ठेवणे महत्वाचे आहे. पत्रकारांनी निष्पक्षतापेक्षा, विश्वासार्हता टिकविणे अत्यावश्यक आहे. बातमी की जाहिरात या द्विधा संकटातूनही पत्रकाराला जावे लागते असे मत मांडले. तर

अमृतकाळातील माध्यम स्वातंत्र्य, भविष्य आणि पत्रकारितेतील राम' या परिसंवादात प्रसिद्ध लेखक अरविंद

राज्य अधिवेशनाला देवेंद्र फडणवीस, शरद पवार यांचा शुभेच्छा संदेश

चिंचवड येथे पार पडलेल्या राज्य अधिवेशनाला राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, माजी मुख्यमंत्री शरद पवार यांनी संदेश पाठवून शुभेच्छा दिल्या. पवार यांनी शुभेच्छा संदेशात सांगितले, पत्रकारिता हा लोकशाहीचा चौथा स्तंभ मानला जातो आज पत्रकारितेच्या क्षेत्रामध्ये अनेक आव्हाने आहेत. लोकशाहीला मजबूत ठेवण्यासाठी निर्भिड पत्रकारिता आवश्यक आहे.

सत्यशोधक पत्रकार लढवय्या असतो : बाबा आढाव

जेष्ठ बाबा आढाव म्हणाले, पत्रकारांच्या जीवनामध्ये नेहमीच संघर्ष व लेखणीतून लढाया असतात. राज्यातील सर्व पत्रकार एका ठिकाणी पाहण्याचा हा पहिलाच योग्य असावा पत्रकार हा समाजातील विविध प्रकारच्या समस्यांची नाडी जाणणारा डॉक्टरच असतो. त्यामुळे त्याने निर्भयपणे उत्तम लिखाण मांडावे. जेणेकरून सामाजिक हित जपण्यासाठी मदत होईल.

जगताप, ज्येष्ठ पत्रकार निरंजन टकले, महेश म्हात्रे, मंदार फणसे, आशिष जाधव सहभागी झाले. अमृतकाळातील माध्यम स्वातंत्र्य, भविष्य आणि पत्रकारितेतील राम यावर चर्चा करताना माध्यमांना आज सर्दी झाली आहे का? आजचा निर्भिड पत्रकार कोण? पत्रकारांवर कोणकोणत्या प्रकारचे दबाव असतात? पत्रकारितेत युट्यूब महत्त्वाचा रोल निभावत आहे का? शेतकरी, कामगार, सामान्य नागरिक यांचे प्रश्न माध्यम निष्पक्ष मांडतात का? यावर मान्यवरांनी आपली निर्भिड मते मांडली. हा परिसंवाद रंगतदार ठरला.

दुसऱ्या सत्रामध्ये बोलताना प्रदेश सरचिटणीस डॉ. विश्वास आरोटे म्हणाले, सर्व जिल्ह्यातील पत्रकारांवरचे संघटन व्यापक निर्माण करून पत्रकार मजबूती देणे हा या अधिवेशनात्मक उद्देश आहे . उपस्थित सर्व पत्रकारांना संधाकडून पत्रकारिते साठी उपयोगी डायरी , बॅग भेट देण्यात आली.

या अधिवेशनास राज्यातील शहरी व ग्रामीण पत्रकार मोठ्या संख्येत उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे नियोजन संघाचे प्रदेश सरचिटणीस डॉ. विश्वासराव आरोटे, उपाध्यक्ष नितीन शिंदे, पत्रकार हल्ला विरोधी कृती समितीचे प्रदेशाध्यक्ष गोविंद वाकडे, प्रदेश प्रसिध्दी प्रमुख नवनाथ जाधव, पिंपरी चिंचवड शहराध्यक्ष

महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघाचे २५ हजारालून अधिक सदस्य: प्रदेशाध्यक्ष

महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे म्हणाले, आलिकडे राजकीय लोक पत्रकारांनाही हा या विचाराचा तो त्या नेत्याचा अशी विभागणी करतात मात्र पत्रकार कोणाचाच नसतो तो केवळ बातमीचा असतो. बरं लिहिण्यापेक्षा खरं लिहिणे जास्त अपेक्षित आहे. वृत्तपत्रांचे अर्थकारण यावरही मंथन होणे आवश्यक आहे. महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघाचे राज्यभरात पंचवीस हजारालून अधिक अधिक पत्रकार सदस्य आहेत. त्यांच्या विविध प्रश्नासाठी महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ कार्यरत आहे. सर्वाधिक सदस्य संख्या असलेला हा राज्यातील एकमेव संघटना आहे, असे सूतोवाच केले.

पत्रकारांमुळेच मी आमदार : बच्चू कडू

आमदार बच्चू कडू म्हणाले, एक सामान्य घरातील कार्यकर्ता ते आमदार होणं हे पत्रकारांमुळे शक्य झाले मात्र आज जाहिरात व पत्रकारिता याची रसमिसळ होत आहे. त्यामुळे चांगल्या पत्रकारांना त्रास सहन करावा लागतो. यासाठी हातातील लेखणी मजबूत असावी असा सल्ला त्यांनी दिला. पुढे बोलताना खासदार डॉ. अमोल कोल्हे म्हणाले, पत्रकारांमुळे समाजातील विविध घटकांसाठी लढणाऱ्या ज्येष्ठ समाजसेवक बाबा आढाव यांची भेट अधिवेशनाच्या निमित्ताने झाली. सर्वसामान्यांची बातमी म्हणजे वर्तमानपत्र ही वर्तमानपत्राची ओळख असायला हवी. उजव्या हाताने केलेले दान डाव्या हाताला कळू नये असं म्हटलं जातं ते मतदानाच्या बाबतीतही होतं मात्र आता मतदान करताना भविष्याचा ही विचार करायला हवा. हा खर्च अमृत काळ आहे का? याचे आत्मपरीक्षण करायला हवे.

पराग कुंकुलोळ, उपाध्यक्ष अतुल क्षीरसागर, महादेव मासाळ, सचिव जमीर सय्यद, कार्याध्यक्ष औदुंबर पाडुळे, खजिनदार मिलिंद संधान तसेच अॅड. संजय माने, योगेश गाडगे, विजय जगदाळे, विकास शिंदे, बेलाजी पात्रे, प्रमोद सस्ते, प्रसाद वडयुले, सागर झगडे, शशिकांत जाधव, प्रकाश लोखंडे, सुनील बेणके, संजय भेंडे, संदीप सोनार आदींनी केले. सूत्रसंचालन अश्विनी सातव व अतुल क्षीरसागर यांनी केले. मिलिंद संधान, सागर झगडे यांनी आभार मानले आणि अधिवेशनाचा शानदार समारोप झाला. दरम्यान, अधिवेशनाला प्रचंड प्रतिसाद मिळाला. संपूर्ण राज्यातून हजारो पत्रकारांची लावलेली हजेरी लक्षवेधून घेत होती.

अब्दुल्ला कोतकुंडे याचा पहिला रोजा

दर्शनाळ/प्रतिनिधी: तेलंगी पाच्छा पेट येथील अब्दुल्ला कोतकुंडे इयत्ता पहिलीत शिकणारा मुलगा हा एक दिवशीय रोजा पुर्ण केला. वयाच्या पाचव्या वर्षी पहिला रोजा पूर्ण केल्याने अब्दुल्ला कोतकुंडे याचा सर्व स्तरातून कौतुक होत आहे. निमित्त आई वडील आजी आजोबा यांनी भरभरून आशीर्वाद देऊन शुभेच्छा दिल्या.

इलेक्टरल बाँड्सबाबतचा नवीन डेटा सार्वजनिक

नवी दिल्ली : निवडणूक आयोगाने रविवारी इलेक्टरल बाँड्सबाबत नवीन डेटा सार्वजनिक केला आहे. ही आकडेवारी आयोगाने सीलबंद लिफाफ्यात सर्वोच्च न्यायालयाकडे सुपुर्द केली. न्यायालयाने नंतर आयोगाला हा डेटा सार्वजनिक करण्यास सांगितले, असे मानले जाते की हे तपशील १२ एप्रिल २०१९ पूर्वीच्या कालावधीशी संबंधित आहेत. दरम्यान, भाजपला निवडणूक रोखण्यातून एकूण ६,९८६.५ कोटी रुपयांची देणगी मिळाली आणि २०१९-२० मध्ये पक्षाला सर्वाधिक २,५५५ कोटी रुपये मिळाले आहेत. निवडणूक आयोगाच्या आकडेवारीवरून ही बाब समोर आली आहे. तृणमूलला १,३९७ कोटी रुपये तर काँग्रेसने निवडणूक रोखण्याद्वारे एकूण १,३३४.३५ कोटी रुपये जमा केले आहेत. केंद्रीय निवडणूक आयोगाच्या डेटानुसार, इलेक्टरल बाँड्सद्वारे (निवडणूक रोखे) बिजू जनता दल ९४४.५ कोटी रुपये, वायएसआर काँग्रेस ४४२.८ कोटी रुपये आणि टीडीपीला ४८१.३५ कोटी रुपये मिळाले आहेत. तमिळनाडूतील द्रमुकला निवडणूक रोखण्याद्वारे ६५६.५ कोटी रुपये मिळाले, यामध्ये सेंटियागो मार्टिन्सच्या नेतृत्वाखालील प्युचर गेमिंगकडून मिळालेल्या ५०९ कोटी रुपयांचा समावेश आहे. त्याचवेळी तृणमूल काँग्रेसला १,३९७ कोटी रुपये आणि बीआरएसला १,३२२ कोटी रुपये इलेक्टरल बाँड्सद्वारे मिळाले असल्याचे स्पष्ट झाले आहे.

टाकळी इंग्लिश मीडियम स्कूल सैनिक टाकळीचा वार्षिक स्नेहसंमेलन व पारितोषिक वितरण उत्साहात संपन्न

सैनिक टाकळी/संजय चव्हाण: सैनिक टाकळी मध्ये नुकताच स्मार्ट चॅम्प्स टाकळी इंग्लिश मिडियम स्कूल यांचा वार्षिक स्नेहसंमेलन व विविध खेळांमध्ये, स्पर्धा परीक्षांमध्ये प्राविण्य मिळवलेल्या गुणवंत विद्यार्थ्यांचा सत्कार आणि आदर्श पालकांचा सत्कार असा कार्यक्रम संपन्न झाला. या कार्यक्रमासाठी प्रमुख पाहुणे म्हणून इचलकरंजी विभागाचे पोलीस उपअधीक्षक श्री समीरसिंह साळवे व कुरुंदवाड पोलीस ठाण्याचे एपीआय श्री रविशंकर फडणीस आणि सी. दीपाली पाटील पोलीस पाटील खिद्रापूर हे उपस्थित होते.



या कार्यक्रमाप्रसंगी श्री साळवे साहेब यांनी स्कूलच्या विविध उपक्रमांबद्दल कौतुक केले तसेच उपस्थित पालक वर्ग यांना मार्गदर्शन केले. त्यांनी अशा स्नेहसंमेलना मधून विद्यार्थ्यांच्या विविध कलागुणांना वाव मिळतो व आपली संस्कृती ही जपली जाते असे गौरव उद्गार काढले. तसेच आपली मुलेही मोठे प्रशासकीय अधिकारी घडू शकतात याविषयी पालकांना मार्गदर्शन केले. भविष्यात या स्कूलच्या माध्यमातून सैनिक टाकळी व परिसरातून मोठ्या प्रमाणात सैन्य, पोलीस दलात व प्रशासकीय सेवेमध्ये अधिकारी निर्माण व्हावेत अशा शुभेच्छा दिल्या. कार्यक्रमाची सुरुवात दिप प्रचलन करून व छ. शिवाजी महाराज यांच्या मूर्तीस पुष्पहार अर्पण करून झाली. सुरुवातीला स्कूलच्या प्रिंसिपल सी. स्वप्नाली पाटील यांनी ८ वर्षांच्या

टाकळीच्या माजी लोकनियुक्त सरपंच सौ हर्षदा पाटील. माजी उपसरपंच श्री. संतोष गायकवाड, श्री सचिन पाटील खिद्रापूर, श्री अजित पाटील, श्री संजीव पाटील, श्री संदिप पाटील व पालक वर्ग मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होता. कार्यक्रमामाचे आभार स्कूलच्या व्हा. चेअरमन सौ. राजश्री गवंडी मॅडम यांनी मानले. हा कार्यक्रम यशस्वी होण्यासाठी स्कूलचे सर्व शिक्षक, कर्मचारी व पालक यांनी मेहनत घेतली.



दर्शनाळ येथे डॉ बाबासाहेब आंबेडकर जयंती निमित्त पदाधिकारी निवड

दर्शनाळ/प्रतिनिधी: अक्कलकोट तालुक्यातील दर्शनाळ येथे डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांची १३३ वी जयंती भिमनगर बुद्ध विहार येथे पदाधिकाऱ्यांची बैठक आयोजित केली होती. नूतन अध्यक्षपदी शाहू माने , उपाध्यक्षपदी शिवानंद माने , सचिवपदी देविदास माने , खजिनदारपदी योगिनाथ माने, यांची एकमताने निवड करण्यात आली. यावेळी विद्यमान ग्रामपंचायत सदस्य आकाश माने, विद्यमान सदस्य सौ प्रियांका माने, मिलिंद तरुण मंडळाचे कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

माढा मतदारसंघात भाजपा विरोधात तुल्यबळ उमेदवार नाही: खा.निंबाळकर

टेंभूर्णी/प्रतिनिधी: लोकसभा निवडणूकीचे बिगूल वाजले असून सर्वच पक्षांच्या गाठी भेटी व मतदारसंघातील नेते मंडळीची बैठका होत आहेत. या पार्श्वभूमीवर माढा लोकसभा मतदारसंघातील महायुतीची बैठक करमाळ्याचे आ. संजयमामा शिंदे यांच्या (नागोली) टेंभूर्णी येथील फार्म हाऊसवर पार पडली. यावेळी पत्रकार परीषदेमध्ये खा. रणजितसिंह निंबाळकर यांनी माढा मतदारसंघात भाजपा विरोधात तुल्यबळ उमेदवार नाही असे प्रतिपादन केले. तसेच विजयसिंह मोहिते-पाटील यांच्या नाराजीवर वरीष्ठ पातळीवर मन धरणी सुरू असून चर्चेअंती प्रश्न मार्गी लागेल अशी शाश्वती दीली. यावेळी आ. बबनराव शिंदे यांनी बोलताना म्हटले माढा मतदारसंघात महायुतीची वज्रमुक्त कायम राहणार असून महायुतीतील सर्वच नेते एकजूटीने काम करणार आहेत. यावेळी माणू खटाव चे आमदार जयकुमार गोरे यांनी गतवर्षीच्यापेक्षा अधिकचे मताधिक्य निंबाळकर यांना देण्यासाठी कार्यकर्ते कामाला लागले आहेत अशी ग्वाही दिली. माळशिरस तालुक्यात पंतप्रधान नरेंद्र मोदी व देवेंद्र फडणवीस यांच्या माध्यमातून विकासकामांच्या



पाठबळावर जनता भरणेस मतदान महायुतीच्या उमेदवाराला देणार असल्याचे आ. राम सातपुते यांनी सांगितले. यावेळी बबनराव शिंदे, जयकुमार गोरे, संजयमामा शिंदे, शहाजी पाटील, आ. राम सातपुते, दिपक आबा साळुंखे व माढा, करमाळा, माळशिरस, माण खटाव व सांगोला या पाच तालुक्यातील आमदारांची उपस्थिती होती. तसेच कल्याणराव काळे, रणजितसिंह शिंदे, दिपक साळुंखे, दिविजय बागल, शंभूराजे जगताप, भारत शिंदे आदींसह महायुतीचे पदाधिकाऱी उपस्थित होते.